

В диссертационный совет Д 299.003.04,
созданный на базе ФКОУ ВО «Академия
права и управления Федеральной службы
исполнения наказаний»

390000, г. Рязань, ул. Сенная, д. 1

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Станислава Викторовича Горностаева
на тему «Служебная лояльность: интегративная теория и технологии
(на примере сотрудников ФСИН России)», представленной к защите на
соискание ученой степени доктора психологических наук по специальности
19.00.06 – Юридическая психология (психологические науки)

Актуальность исследования С.В. Горностаева обусловлена как запросами практики государственной службы на повышение прогнозируемости и управляемости деятельности госслужащих, так и запросами науки на уточнение представлений о психологических механизмах и факторах формирования лояльности человека различным группам.

Сформулированные в диссертации научные положения, выводы и рекомендации, представляются научно обоснованными и достоверными, поскольку они строятся на широком междисциплинарном анализе научных источников по проблеме исследования, эмпирическом исследовании, проведенном на репрезентативной выборке и положительных результатах масштабного внедрения практических рекомендаций, разработанных на основе полученных теоретических и эмпирических результатов.

Система сформулированных диссертантом положений, обозначенная им как «основы интегративной теории лояльности» способствует развитию теоретических и прикладных исследований лояльности. На ее базе диссертант фактически предложил новое для отечественной психологии направление исследований – комплексное изучение лояльностей различным группам, связанным общей сферой функционирования. Это направление в теоретическом и практическом плане было реализовано в авторской концепции служебной лояльности сотрудников ФСИН России. В целом работа содержит ряд новых научных положений, ценных как для юридической психологии, так и для ряда смежных отраслей психологической науки. Их совокупность можно квалифицировать как научное достижение. В результате исследования решена научная проблема, важная для государственной службы, изложены новые научно обоснованные технологические решения, внедрение которых, на наш взгляд, в перспективе позволит преодолеть отдельные проблемы государственной службы, повысить ее надежность и эффективность.

Части работы логично взаимосвязаны и дополняют друг друга в достижении цели исследования. Просматривается личный вклад автора в науку. Предложенные в диссертации научные решения аргументированы и базируются на критической оценке других известных решений.

Приведенные публикации диссертанта по теме исследования достаточны по количеству, отражают динамику научного поиска, свидетельствуют о самостоятельности выполнения работы.

В диссертации приводятся сведения о практическом использовании полученных автором диссертации научных результатов, и рекомендации по использованию научных выводов.

Несмотря на отдельные замечания к автореферату, например о несоразмерности его частей, описывающих соответствующие структурные части работы, в целом, он свидетельствует, что диссертация С.В. Горностаева соответствует критериям «Положения о присуждении ученых степеней»,

утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. № 842, которым должны отвечать диссертации на соискание ученой степени доктора наук, а её автор – Горностаев Станислав Викторович достоин присуждения ему учёной степени доктора психологических наук по научной специальности 19.00.06 – Юридическая психология (психологические науки).

Ведущий научный сотрудник

Института психологии

Российской академии наук,

доктор психологических наук, профессор

«29» марта 2021 года

А.В. Сухарев



Сведения о лице, подготовившем отзыв на автореферат:

Фамилия, имя, отчество: Александр Владимирович Сухарев

Ученая степень: доктор психологических наук

Ученое звание: профессор

Место работы: Федеральное государственное бюджетное учреждение науки «Институт психологии Российской академии наук» (ИП РАН).

Занимаемая должность: ведущий научный сотрудник

Адрес места работы: 129366, Москва, ул. Ярославская д.13, к.1.

Рабочий телефон: 8 (495) 683-38-09

Домашний телефон: +7 916 256 07 14

e-mail: zavor753@mail.ru